
Pe Custurile Fagarasului - Saua Netedu - Varful Vanatoarea lui Buteanu

 In jurnalele următoare aș vrea să descriu câteva ture de alpinism clasic pe câteva din spectaculoasele muchii și
creste Făgărășene. Voi începe cu ultima porțiune din muchia Buteanului, cea cuprinsă între șaua Netedului și
vârful Vânatoarea lui Buteanu. Traseul are gradul 1A clasic, de obicei nu necesită materiale tehnice însă dacă
avem coechipieri fără experiență în astfel de trasee se recomandă o coardă, câteva carabiniere  și bucle de
cordelină sau anou.

 Atenție! Este un traseu care face tranziția de la turismul greu la alpinismul tehnic, pentru cei nefamiliarizați cu
gradele din alpinismul clasic, 1A este ușor în comparație de exemplu cu 4A, dar mult mai dificil și cu pasaje aeriene
și expuse decât orice traseu marcat

  Echipa - Cosmin Szekely și Dani Barac. Am plecat de la Bâlea sâmbătă după-masă (29 august) pe o vreme
superbă, urma ca în dimineața următoare să încercăm parcurgerea crestelor Vârtopel și Arpășel, însă precum
socoteala de acasă nu e aceeași cu cea din târg, vremea avea să se strice duminică obligându-ne să renunțăm de
data aceasta.

   

 De la Bâlea ajungem în șaua Netedului în circa 40 minute urmând poteca turistică marcată cu bandă albastră,
care ne poartă pe la baza căldării Văiuga, ca apoi după o scurtă urcare să ajungem în șaua Netedu. 
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  Din Șaua largă a Netedului se urmează riguros muchia Buteanului în direcția sud-sud-est. Priveliștea deja îți taie
răsuflarea - în dreapta căldarea Văiuga, în stânga impunatoarea căldare Găvanu mărginită înspre sud de muchia
Arpășelului și înspre est de muchia Albota.

 

Urmăm creasta ocolind unele țancuri pe versantul vestic, înierbat, apoi ne cățăram printr-un horn pentru ca într-un
final să ajungem pe Turnul Plecat (2410m) de unde priveliștea care se deschide asupra căldării Gavanu este
impresionantă
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De aici creasta începe să devină din ce în ce mai ascuțită căpătând aspect de custură, cu porțiuni foarte expuse de
o parte și de alta
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Pe măsură ce înaintăm cresta începe să se lățească și urcușul devine susținut, apropiindu-ne tot mai mult de vârf.
Descățărăm o săritoare, după care un urcuș pe lespezi oblice de sâncă ne scoate pe vârf
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Retragerea se face normal, pe traseul marcat care coboară în șaua Caprei și apoi la Bâlea Lac 
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